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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARCOLÂNDIA PI, EM QUATORZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 
(14/02/2024). Ao décimo quarto dia do mês de fevereiro de 2024 (14/02/2024) ás nove horas e vinte 
minutos (09:20h) reúne-se esta Casa Legislativa Francisco Josimar da Costa Araujo,  em sua sede 
na Rua Izabel Araújo Ramos, 282, presidida pela PRESIDENTA: Maricélia Caldas Batista, estando 
presentes os vereadores (as):   VICE PRESIDENTE: Amaro Amadeu De Carvalho Junior, 1º 
SECRETÁRIO: José Valdemiro De Sousa, 2º SECRETÁRIO: Luís Carlos Rodrigues Da Silva que 
compõem a Mesa Diretora, seguidos dos vereadores: Francisco Das Chagas Silva Ramos,  Gilmar 
Rodrigues Coutinho,  Jailson João De Oliveira, Maria Edilanjia Silva Nobre e  Rubião Alves Da Silva. 
Com a proteção de Deus e com o apoio de todos que fazem esta casa, e com o desejo que tudo 
transcorra em harmonia, a presidenta declara aberta a sessão. Em ato contínuo, apresenta as 
seguintes matérias do expediente do dia: 
 
MATERIAS A SEREM VOTADAS: 
 PROJETO DE LEI 01/2025 Dispõe sobre a Nomeação da Praça Pública "JOAQUIM MANOEL 
BARBOSA", (IRMÃO QUINCA), Praça Pública, localizada no Bairro São Francisco, Cohab 1, 
frente a Igreja Evangélica Assembéia de Deus, neste Municipio de Marcolândia 
Autor do Projeto: Vereador Junior de Mário 
 
PROJETO DE LEI 02/2025 Dispõe sobre a nomeação da Praça Pública "JOSÉ MANOEL DA 
SILVA", localizada na Avenida Corinto Matos, Próximo aos correiros, neste Municipio de 
Marcolândia. 
Autora do Projeto: Vereadora Lanja Nobre. 
 
PROJETO DE LEI 03/2025 Dispõe sobre a Instalação de Placas educativas, sobre caminhadas 
e outras práticas de atividades fisicas, nas vias Públicas de Marcolândia, e dá outras 
providências 
Autora do Projeto: Vereadora Lanja Nobre 
 
 DECRETO LEGISLATIVO 01/2025 Fixa o percentual máximo de consignação para fins de 
empréstimo aos servidores públicos e Vereadores desta Câmara Municipal de Marcolândia, 
em 45% (quarenta e cinco por cento). 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO 01/2025 - Dispõe sobre a alteração do valor da Verba 
Indenizatória, pelo exercício da atividade Parlamentar. 
 
PROJETO DE LEI 01/2025 Dispõe sobre a alteração das Leis 363/2021 e 395/2024, que dispõe 
sobre a Organização Administrativa do Poder Executivo do Municipio de Marcolândia e dá 
outras providências. 
Autor do Projeto: Poder Executivo. 
 
 PROJETO DE LEI 02/2025 - Dispõe sobre a Doação de Peixes e Cestas Básicas as familias 
carentes do Municipio de Marcolândia, durante o período da Semana Santa, e dá outras 
providências. 
Autor do Projeto: Poder Executivo. 
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 PROJETO DE LEI 03/2025 - Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros 
Tutelares do Municipio de Marcolândia e dá outras providências. 
Autor do Projeto: Poder Executivo. 
 
PROJETO DE LEI 03/2025 - Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos Conselheiros 
Tutelares do Municipio de Marcolândia e dá outras providências. 
Autor do Projeto: Poder Executivo, 
 
 
REQUERIMENTO 01/2025-O Vereador Rubião Alves, Solicita ao Poder Executivo, 
providências quanto ao Calçamento das Ruas: Pedro Cicero de Carvalho; Antônia Maria de 
Carvalho e Rua Raimundo do Exú. 
 
REQUERIMENTO 02/2025-O Vereador Rubião Alves, Requer do Poder Executivo, a Conclusão 
da iluminação Pública, da Rua Maria Gomes de Carvalho. 
 
 REQUERIMENTO 03/2025 - O Vereador Rubíão Alves, Solicita ao Poder Executivo, 
providências em relação a limpeza dos focos de Lixo e implantação de coletores de Lixo, nas 
margens da Rua Maria Gomes de Andrade. 
 
MATÉRIAS A SEREM APRESENTADAS 
 
INDICAÇÃO 01/2025 O Vereador Gilmar Coutinho, Indica ao Poder Executivo Municipal, que 
seja realizado com urgência, um estudo de viabilidade, para resolver a problemática da 
Unidade Escolar Manoel Marques, localizada na conhecida Serra de Dibá, neste Municipio de 
Macolândia -PI. 
 
* INDICAÇÃO 02/2025 - O Vereador Gilmar Coutinho, Indica ao Poder Executivo Municipal, 
que seja visto a possibilidade de Implantação de uma Estátua de São Cristovão na entrada da 
nossa cidade, visto que é o Santo Padroeiro do Municipio. 
 
INDICAÇÃO 03/2025 Vereador Rubião Alves, Indica ao Poder Executivo Municipal, a 
necessidade de combate a violência, vista nos últimos meses no nosso Município, e sugeri a 
realização de uma Audiência Pública, para tratar sobretudo, da prevenção ao uso de drogas. 
 
Com a palavra o Vereador Rubião Alves, saúda a todos e inicia suas palavras agradecendo a Deus 
pela honrosa função de representar o povo da querida Marcolândia e torce pelo sucesso individual e 
coletivo desta Câmara pra que essa seja uma das melhores câmaras, afirma que continuará 
visitando as casas, secretárias, gestor e órgãos públicos para que possa ouvir e ser ouvido. 
Defende seus projetos apresentados e destaca a importância de ver com bons olhos a situação do 
bairro Novo Milênio e que seja corrigida a desigualdade assistencial e estrutural que existe, destaca 
que o centro da cidade e imediações estão bem cuidados, mas o Milênio continua com os mesmos 
problemas, pede o apoio de todos sabendo que isso só será possível com união. 
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Com a palavra o Vereador Birica, pede sabedoria e humildade porque assim farão o melhor para o 
povo e está aqui pra somar; relembra que uma câmara unida só faz o bem ao povo, devem corrigir o 
que estiver errado, ouvindo o povo e fazer o trabalho de honra aos votos recebidos e sobre os 
projetos apresentados diz que o lixo será coletado e transferido pra outra cidade, mas precisa da 
colaboração da população colocando o lixo pra fora nos dias certos e que se forem punidos por 
descumprimento melhora; Defende seus projetos e friza que tem TRÊS como prioridade: oS 
Barreiros públicos SEREM revitalizados e transformados em preservação ambiental  
O mercado municipal ser reaberto com  feirinha pra pequenos comerciantes e a casa da cultura pq 
uma cidade tem q ter sua história, juntamente com o museu corinto matos 
 
COM A PALAVRA Vereadora Lanja enaltece esse momento com uma mulher presidenta da 
Câmara, na pessoa da vereadora Célia e relembra que as redes de apoio não podem ser 
abandonadas, as mulheres precisam de respeito. Apoia todos os projetos e FALA em especial a 
doacao de Cesta basica com peixe na semana santa pela representação até de fOrma religiosa.  
E INDICA que seja adotado tbm no Natal que é momento de mta união e reflexão. 
COM A PALAVRA VEREADOR Dibá Convida os colegas A fazer maratona nos gabinete dos 
deputados em busca de recursos p marcolandia pq foi p isso q foram eleitos e devem estar 
irmanados nessa luta. 
Defende seus projetos e esclarece q a escola desativada virou ponto de entorpecente e pede q seja 
transformada em algo bom p nossa cidade, sobre a estátua de São Cristóvão diz que representa a 
caminhada do nosso povo além de ser o protetor dos motoristas e termos em nossa cidade 1 dos 
postos fiscais mais movimentados do estado do pi. 
COM A PALAVRA VEREADOR Chagas Ramos  
Resalta a alegria pela casa cheia e com a presença de tantos ex vereadores na plateia, se declara 
favorável à todas as matérias em especial ao projeto que vota a criação da secretaria da mulher e 
acredita q isso se deve ao belo trabalho prestado pela procuradoria da mulher com Lanja, simone e 
isadora que foi criada na legislatura passada, a qual era presidente da Casa. 
Finaliza solICITtando do executivo e colegas vereadores uma marcha pra Teresina pra uma visita 
ao governador em busca da tão sonhada água.  
E quanto a segurança pede que seja marcada uma reunião com a polícia local 
COM A PALAVRA VEREADOR Junior de Mário, inicia suas palavras agradecendo ao povo de 
Marcolândia pela oportunidade e diz que seu mandato será pautado c responsabilidade e 
compromisso, defende seus projetos apresentados e faz breve relato do que já conseguiu p 
marcolandia, DIZ QUE ESTEVE EM TERESINA E CONSEGUIU JUNTO AO DEPUTADO MAIS 
UMA PRAÇA, Agora no local que fica em frente a casa de dona Cleonice do leite e em breve será 
iniciada. 
COM A PALAVRA VEREADOR Luís Carlos  
Reafirma que só quer o bem p marcolandia e que qdo vem algo é bom p todos 
COM A PALAVRA VEREADOR Jailson, agradece a Deus e todos q confiaram nele, relata q sofreu 
um acidente recente, está se recuperando bem e com mais vontade de lutar por Marcolândia 
 
A presidenta faz a abertura da  Tribuna livre e o ex vereador Antônio Andrade faz uso da palavra, 
inicia parabenizando a Casa por ter uma mulher presidenta, e fala da homenagem do vereador 
Amaro Junior colocando em votação a nomeação da praça com o nome do irmão quinca que foi o 
primeiro evangélico dessa cidade e  conseguiu com mto trabalho trazer a assembleia de Deus para 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA  MUNICIPAL  DE  MARCOLÂNDIA 

CNPJ    N.º  86.872.371/0001-89 
Rua Izabel  Araújo  Ramos, 282  -  Centro 
  (XX89) 3439-1194  =  CEP 64.685-000 

MARCOLÂNDIA – PIAUÍ 

 
 

 

Marcolândia, diz que já havia pedido várias vezes que ele fosse homenageado e nunca foi possível, 
mas graças à Deus  e ao deputado Tiago Vasconcelos veio uma praça pra congregação da cohab e 
agora através do vereador Junior de Mário será nomeada. 
Em seguida, em uso a Tribuna livre o policial Cássio, diz que vem a esta casa como cidadão pra 
que haja uma  audiência pública sobre segurança em busca de prevenção com ideias, prevenção e 
combate às drogas e reforça que aqui não há uma repreensão pra quem trafica drogas em nossa 
cidade e isso deve acontecer, nem que seja com essa audiência.  
E encerra sua fala com uma frase: O que me preocupa não é o grito dos maus, mas sim o silêncio 
dos bons. 
A Presidenta pede que sejam lidas e postas em votações os requerimentos e projetos de Lei 
apresentados nesta Sessão. Todos os projetos  são aprovados por unanimidade. 
 DANDO SEQUENCIA A Tribuna livre O Vice Valmir de Juraci FAZ USO DA PALAVRA E Reafirma 
o compromisso nesse reinício de gestão executiva e legislativa com uma câmara bastante 
renovada. Relembra a importância da harmonia entre os poderes e quando há união facilita o 
trabalho em prol do povo. EstÁ de acordo com os projetos e diz que realmente precisam cobrar mais 
segurança, inclusive a polícia civil em Marcolândia, pelo fato de sermos divisa de estado; tem muitas 
coisas a serem feitas, a água ainda é uma delas e em breve seremos contemplados com uma 
unidade do SAMU que já está em processo de finalização 
LOGO EM SEGUIDA O  Prefeito Corinto Matos FAZ USO DA TRIBUNA LIVRE E , ressalta a 
importância desse dia que é a abertura dos trabalhos legislativos, esse que é o poder mais próximo 
do cidadão. Friza que essa gestão continua sendo a gestão do diálogo e diz só assim é possível 
suprir os anseios da população. Diz que não estão acomodados, mesmo com o resultado que 
obtiveram nas urnas, isso só reforça a vontade de melhorar. Inclusive já esteve em Teresina com 
alguns dos vereadores eleitos em busca de recursos e projetos pra  Marcolândia. 
Defende e esclarece os projetos trazidos pelo executivo para apreciação e votação nesta Casa. 
 Enfatiza o desafio real que é acabar com os lixões, porque vai ser fiscalizado e multado e já estão 
trabalhando dentro da AMVI para resolver esse problema. 
 
 Em seguida, a presidenta dá inicio a parte de explicação pessoal de cada vereador. 
 
A Presidenta agradece a Deus pela realização desta sessão e audiência de todos que assistem em 
casa, e declara encerrada a sessão às onze horas e cinqüenta minutos (11:50h) 
 
Plenário Homero Castelo Branco, 14 de fevereiro de 2025. 
 
 
 

 


